

О ФЕЯХ, ХЛЕБЕ И МИЛЛИОНЕ АЛЫХ РОЗ...

В Старой Ведуге прошёл районный праздник цветов

Субботним утром, несмотря на прохладный ветер и переменчивую погоду, в центре Старой Ведуги было многолюдно. Машины вереницей растянулись от администрации до местной амбулатории. А музыку было слышно ещё до въезда в село. Повод радостный – районный праздник цветов

Наталья ФОКИНА, фото автора

Накануне специальная комиссия объехала весь район и определила лучшие клумбы и подворья. Имена победителей этого года стали известны во время концертной программы. Но обо всём, как говорится, по порядку...

– Мы цветы, как солнца лучик. Мир с нами лучше. Мы феи праздника, – звонкими речёвками встречали гостей на выставке стрельчаны. От красавиц не отвести глаз. Каждая – в ярком, самодельном костюме феи, обязательно с цветочными элементами. Судя по волшебному зонтику в руках Натальи Горожанкиной – она главная. Кстати, и сам зонтик из подручных средств – металлическая труба, сетчатая упаковка от цветов.

Неподалеку расположились медвежцы. В прошлом году они привозили передвижную клумбу, в этом – громадную корзину, внутри которой 150 живых алых роз. Каждый цветок выращен сельчанами. Переодеть в костюм клоуна медвежеский культурный работник развлекает деток фигурками из шаров. Были те, кто стеснялся брать «за так», давали взамен по 10 рублей.

– Ещё и подзаработали чуток, – смеялись медвежцы. Галина Сахарова из поселка Орлов Лог всю жизнь на руководящих должностях. И кто бы мог подумать, что однажды управленец найдет для

себя отдушину в выращивании цветов. На её участке их десятки видов, начиная от петуний, ириса, многолетников и заканчивая хвойными. Помимо этого, Галина украсила участок различными сказочными персонажами, а недавно задалась целью построить ещё и фонтан. Хорошо, что сын идеи мамы поддерживает и всячески ей помогает.

– А есть у вас любимые цветы? – интересуется у собеседницы. – Нет, без любви цветы не будут. Ведь растения – они ж, как люди. Чувствуют, что ты их тепло, заботой обделил. И тогда не дожидаясь ароматного бутона, – отвечает Галина.

А вот активистки из Меловатки – Мария Григорян, Полина Котлярова, Елена Гирчева – к празднику цветов начали готовиться за 48 часов. Сначала придумали образ и всякие ин-

тересные фишки, и только потом приступили к воплощению задумок. Мария Ильинична не пожалела времени и сил и сшила себе юбку, фартук. Смастерила кокошник, достала лапти, доставшиеся ей по наследству от прабабушки. По самым скромным подсчётам этим лаптям больше 100 лет!

В ночь перед праздником жители Меловатки пеки хлеб в русской печи, готовили квас, в чулочки собирали садовую землянику. Из дельфинума, роз и ромашек изготови-

ли российский триколор. А охранять все эти сокровища доверили ростовым куклам – Ивану да Марье.

Губаревцы решили выделиться. Живые цветы не выращивали, а мастерили искусственные из бисера, фоамирана, салфеток и шерсти. Под чутким руководством местной жительницы Надежды Ярмий воспитанники её кружка изготовили разнообразные топиарии, брошки, букеты.

– В прошлом году Старая Ведуга заняла первое место. В этом взяли высшую награду – гран-при! За лучшую цветочную композицию. Во многом благодаря творческому семейству Мещеряковых, – говорит с гордостью Юрий Свиридов, глава Староведугского сельского поселения. – Помимо цветочной композиции земляки оформили небольшую фотовыставку, на снимках запечатлели наши самые цветущие подворья. Спасибо всем, кто оказал посильную помощь в подготовке.

Занять первое место на районном празднике цветов не менее почетно и ответственно. Если не более. Ведь по условиям конкурсной части праздника цветов именно занявшее первое место поселение проводит его у себя на следующий год и приглашает гостей со всего района.



ли российский триколор. А охранять все эти сокровища доверили ростовым куклам – Ивану да Марье.

Губаревцы решили выделиться. Живые цветы не выращивали, а мастерили искусственные из бисера, фоамирана, салфеток и шерсти. Под чутким руководством местной жительницы Надежды Ярмий воспитанники её кружка изготовили разнообразные топиарии, брошки, букеты.

– В прошлом году Старая Ведуга заняла первое место. В этом взяли высшую награду – гран-при! За лучшую цветочную композицию. Во многом благодаря творческому семейству Мещеряковых, – говорит с гордостью Юрий Свиридов, глава Староведугского сельского поселения. – Помимо цветочной композиции земляки оформили небольшую фотовыставку, на снимках запечатлели наши самые цветущие подворья. Спасибо всем, кто оказал посильную помощь в подготовке.

Занять первое место на районном празднике цветов не менее почетно и ответственно. Если не более. Ведь по условиям конкурсной части праздника цветов именно занявшее первое место поселение проводит его у себя на следующий год и приглашает гостей со всего района.

СПРАВКА «СЖ»

Праздник цветов зародился в Перлевке, которая считается самым богатым на клумбы и палисадники селом района. Его впервые отметили в 2010 года. Когда приезжаешь в Перлевку в гости и видишь всю эту красоту собственными глазами, понимаешь, почему цветы стали именно перлевским брендом. В 2013 году районная администрация предложила сделать торжество именно районным, чтобы у каждого поселения появилось своё цветочное настроение. С 2014 года праздник изменил свой статус, но не поменял главную идею – наградить тех, кто свою малую родину делает краше.

В Старой Ведуге в этот раз встречали около 600 человек. Глава вместе со своим замом Виктором Костылевым из подручных средств сделали сцену. Позаботились о развлечениях для детей – работал батут и карусель. Организовали местную торговлю. Районный дворец культуры предложил сборную концертную программу – от каждого поселения по одному номеру. Судя по аплодисментам, идея зрителям понравилась.

Атмосфера праздника в Старой Ведуге была по-домашнему уютной. Обижать никого не хотелось, поэтому выбрать призеров этого года жюри было сложно. В итоге решили, что самый красивый палисадник у Оксаны Алексеевой из Стрелищи. Поэтому в следующем году самый цветущий праздник района пройдет в Стрелищском городском поселении. Второе место у Юлии Марковой из Латной, третье – у Галины Сахаровой из Орлова Лога.

Отдельно оценивали организацию выставки и цветочные композиции на самом празднике. Вне конкуренции оказались хозяйка – Старая Ведуга. У них гран-при. Первое место – Нижневедугское поселение, второе – Медвеженское, третье – Семилукское сельское.



ПРАЗДНИК С РОМАШКАМИ

Во дворце творчества в преддверии Дня семьи, любви и верности чествовали пары, отметившие коралловую и золотую свадьбы

В зале дворца за уютными столиками разместились не только виновники торжества, но и их дети, внуки. На каждом столе помимо вкусностей букеты больших белых ромашек. Это неудивительно, ведь они – символ Дня благоверных Петра и Февронии. Этот цветок, на который так любят гадать девушки, был любимым и для Февронии

Елена ГОЛОВАНЬ, фото автора

Полвека вместе

Праздник начался с молебна в честь святых – покровителей праздника. Он дал какой-то очень торжественный и в то же время очень одухотворяющий настрой всему вечеру.

После молебна – торжественная часть с поздравлениями, награждениями и, конечно, творческими подарками. Гостей приехали поздравить артисты самодеятельности из Медвежья, Девицы, Нижней Ведуги...

Первыми на сцену выходят две семьи, которые своим примером доказали, что любовь и верность – не пустые слова. Семьи Голевых – Василий Семёнович и Анна Андреевна – и Петиных – Юрий Александрович и Зоя Ивановна из Семилук прожили рука об руку полвека. Общим парам заместитель руководителя областного департамента по связи и массовым коммуникациям Алексей Соколов от имени губернатора Воронежской области вручил поздравительные адреса, памятные подарки и цветы.

За любовь и верность

Под бурные аплодисменты пары Голевых и Петиных вновь садятся за столы, а их место на сцене занимает семья Крюцевых – Владимир Николаевич и Марина Алексеевна. В июле этого года их браку исполняется 35 лет. На Руси такой рубеж называется коралловой или полотняной свадьбой.

Ведущие Ирина Маковкина и Алексей Стародубцев объясняют зрителям, почему именно такие названия у 35-летнего юбилея семьи.

– Кораллы – уникальные растения, которые образуются постепенно, из мельчайших частичек, а после этого разрастаются до бесконечности. 35 лет семья Крюцевых складывается из совместных проблем и радостей и, подобно кораллам, разрасталась: появились дети – Дима и Аня, затем внуки – Маргарита и Мишутка. Семья стала опорой всей жизни, крепостью и надёжным оплотом. Есть и второе название 35-летию юбилею совместной жизни – полотняная свадьба. И это не менее символично. Семья Крюцевых крепкая, как полотно, её не так просто разорвать. И на неё можно «нарисовать» много нового, ведь столько впереди ещё счастливых лет, сколько всего можно успеть и пережить вместе!

Тут же, под радостные возгласы и аплодисменты Людмила Здравозова, заместитель главы администрации района, вручила Владимиру Николаевичу и Марине Алексеевне памятную медаль «За любовь и верность», букет ромашек и подарки.

Но это был не единственный сюрприз для юбиляров. В нашем районе, как пояснили ве-

– Честно говоря, не знаем, – ответили они. – Камеры там не мы ставим, а центр видеонаблюдения.

Эта дорога областного подчинения, но на всякий случай звоню заместителю главы городской администрации Руслану Мухину – не ведаю ли чего он по этому поводу. Вдруг все-таки в курсе? В ответ недоумённое: «Какие знаки?». Объясняю. Долгая пауза. Я уже грешным делом начинаю думать, что в Семилуках поселился полтергейст, питающий неизбывную страсть к дорожным знакам, который под покровом ночи устанавливает ограничительные таблички. Но не успела я развить фантазию, как мой



дущие, сложилась добрая традиция: семья, награждённая памятной медалью в прошлом году, передаёт символ праздника – хрустальную ромашку – новой награждённой семье. Для передачи эстафеты на сцену были приглашены Геннадий Николаевич и Любовь Анатольевна Аксеевы – их чествовали в прошлом году. И хрустальная ромашка была торжественно передана Крюцевым.

А на десерт ещё один подарок, главным образом для Марины Алексеевны, подготовил Виктор Смородин, с которым они много лет проработали во дворце детского творчества и воспитали не одно поколение семилуковцев. Конечно же, лихо исполненная под баян песня «Чёрная смородина» стала приятным сюрпризом не только для Марины Алексеевны, но и для всех присутствующих.

С верой в сердце

– День святых Петра и Февронии по праву считается семейным праздником, – тем временем продолжил вечер Алексей Стародубцев. – И сегодня на наше торжество мы пригласили крепкие супружеские пары Семилукского благочиния. Под ваши дружные аплодисменты я приглашаю на сцену семью Перуновых – Владимира Анатольевича и Фотинию Алексеевну. Иерей Владимир Перунов настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» села Нижняя Ведуга, Фотиния Алексеевна – директор воскресной школы прихода.

Семья Семёновых – Виталия Юрьевича и Ирины Валерьевны. Виталий Юрьевич предприниматель, его жена – домохозяйка. В семье воспитываются пятеро детей. Супруги Семёновы являются постоянными прихожанами храма во имя Святого Архистратига Михаила села Девицы.

Семью Трубниковых – Анатолия Ивановича и Валентину Яковлевну. Анатолий Иванович помогает приходе храма во имя Святого Митрофанья, а его супруга в течение 20 лет воз-



главляла работу воскресной школы прихода. Семьи выходят на сцену, и благочинный Семилукского церковного округа протоиерей Василий Попов вручает им подарки и благодарственные письма от митрополита Воронежского и Лискинского Сергия.

И вновь звучат концертные номера. Анна Концова из Медвежья, Ирина Курьянова из Нижней Ведуги, мужской ансамбль Девицко-го сельского дома культуры «Русская душа»...

Секреты семейной жизни

После того, как, увы, настало время прощаться, я решила узнать у супругов-долгожителей секреты семейной жизни.

– Мы всегда старались понимать друг друга, – говорит Зоя Ивановна Петина, которой вторит и муж. – Конечно, и ссорились иногда, но по-серьёзному – ни разу. Так что секрет – в понимании.

– Знаете, мы по всем гороскопам ну никак не могли быть вместе, – отвечает Марина Алексеевна Крюцева. – Супруг как, я лев. Соответственно, его стихия вода, а моя огонь. Первое время он мой огонь немного приту-

шивал, сейчас я его воду подогреваю (хитро улыбаются оба – прим.авт.). Для меня раньше мир был раскрашен только в два цвета – белый и чёрный, я была очень категорична, муж же мне показал, что есть различные оттенки. А ещё...во говорят, что супругу нужно доверять на сто процентов. А я доверяю на миллион. Вот вам и весь секрет!

Это интересно

8 июля жители России празднуют день семьи и верности. После революции этот праздник был незаслуженно забыт и возродился вновь в 1990 году по инициативе жителей Муром – именно там покоятся мощи святых Петра и Февронии, покровителей праздника. Их встреча похожа на сказку о любви – огромной и чистой. Они являются настоящим примером для подражания у всех влюблённых, так как находились вместе и в беде, и в радости, и ни у кого не получили их разъединить, даже у смерти.

В этот день обращаются к святым с просьбой любви, счастья в семье и благополучия. Также заведено обращаться с просьбой благословить на заключение брака к своим родителям.

ТАИНСТВЕННЫЕ ЗНАКИ

собеседник предположил, что знаки могла установить компания «Дорожник», обслуживающая этот участок дороги.

Звоню туда. Директор компании Игорь Черных подтверждает, что да, таблички установили они, потому что пришёл приказ из Москвы ограничить скоростной режим на тех участках дороги, где чаще всего случаются аварии. Что, собственно, работники «Дорожника» и выполнили. Кроме того, установка, по словам Игоря Черных была согласована и с областным

департаментом автодорог, и с полицией. На мой вопрос о том, обязательно ли исполнение нововведения для водителей и полицейских, мой собеседник ответил утвердительно.

Многих из тех, кто видел эти знаки, смутил их внешний вид – они отличаются от тех, которые мы привыкли видеть на дорогах. Если они сделаны не по ГОСТу, то в случае штрафа можно оспорить его правомерность в суде. Попросила полицейских «опознать» внешний вид табличек – правильно ли они установлены и, соответ-

ственно, обязательны ли они для исполнения. Через некоторое время пришёл ответ: это не знаки, а информационные щиты. Они лишь указывают на то, что на этом участке дороги часто случаются дорожно-транспортные происшествия, поэтому водителям РЕКОМЕНДУЕТСЯ снижать скорость до 40 километров в час. То есть дорожники настоятельно советуют тормозить здесь до 40 километров в час, но это НЕОБЯЗАТЕЛЬНО. Камеры настроены на прежний режим работы – ограничение скорости 60 километров в час. Так что никакие «писем счастья» семилуковцам можно не ждать, а вот аккуратность явно не помешает, аварии здесь и впрямь случаются очень часто.

